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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Συνεχιζόμενη υποβάθμιση και υποστελέχωση του νοσοκομείου Δράμας 

σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό-Κυβερνητική απροθυμία για 
ουσιαστική ενίσχυσή του-Ανάθεση καθαριότητας σε εργολάβους-Σχέδια 
συγχώνευσης και κατάργησης μονάδων και κλινικών του νοσοκομείου 

                                                                                
 Α.   Το βαριά «πληγωμένο» από τις μνημονιακές περικοπές και σοβαρά 
υποστελεχωμένο νοσοκομείο Δράμας βρέθηκε την περίοδο Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου 
2020 στο επίκεντρο της υγειονομικής κρίσης κατά το δεύτερο κύμα της πανδημίας  
σηκώνοντας ένα δυσβάστακτο βάρος: Νοσήλευσε πάνω από 1.500 ασθενείς με 
covid σε διάστημα λίγων μηνών και ουσιαστικά μετατράπηκε σε νοσοκομείο μιας 
νόσου, χωρίς κανένα σχέδιο και ενίσχυση σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Οι 
γιατροί και οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου παρά τις τεράστιες ελλείψεις, έδωσαν 
έναν ηρωικό αγώνα, χωρίς την έμπρακτη στήριξη της πολιτείας. Οι συνεχείς 
δραματικές εκκλήσεις τους για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, δεν 
εισακούσθηκαν και οι επείγουσες ανάγκες αντιμετωπίσθηκαν με ημίμετρα, μεταφορά 
εργαζομένων και ιατρών, εθελοντές και υποσχέσεις για διορισμούς δόκιμων, 
προσωρινών γιατρών. 
      Είναι χαρακτηριστικό ότι την περίοδο της οξυμένης κρίσης, για 140 
νοσηλευόμενους ασθενείς covid υπήρχαν μόλις 3 ενεργοί παθολόγοι και ένας 
πνευμονολόγος καθώς οι 7 οργανικές θέσεις παθολόγων του νοσοκομείου ήταν 
κενές. 
     Δυστυχώς όμως, ακόμη και σήμερα, 7 μήνες μετά, το πάθημα δεν έγινα μάθημα. 
Η κυβέρνηση συνεχίζει στην ίδια γραμμή υποβάθμισης και απαξίωσης του 
νοσοκομείου Δράμας. Όπως κατήγγειλε πριν μερικές μέρες, η διευθύντρια της 
Παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου Δράμας, κ. Αικ. Σακαλέρου, η κλινική που 
σήκωσε το μεγαλύτερο βάρος της υγειονομικής κρίσης παραμένει πλήρως 
υποστελεχωμένη και αδυνατεί να προσφέρει τις υπηρεσίες της στους πολίτες της 
Δράμας. Όπως είπε η ίδια ενημερώνοντας τόσο τη διοίκηση όσο και τα σωματεία 
εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Δράμας,  ότι η ασφαλής λειτουργία της 
Παθολογικής Κλινικής απειλείται, «γεγονός το οποίο έχει κοινοποιηθεί κατά καιρούς 
προς όλους τους εμπλεκόμενους πολλάκις». Μάλιστα, η κα Σακαλέρου ζήτησε 
άμεσες ενέργειες, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα και να 
λειτουργήσει η Παθολογική Κλινική των 52 κλινών με στοιχειώδη ασφάλεια. Όπως η 
ίδια σημείωσε υπηρετούσαν τρεις ενεργοί Παθολόγοι και ένας Παθολόγος με χρόνια 
προβλήματα υγείας, με αποτέλεσμα οι υπάρχοντες ιατροί να μην παίρνουν τα ρεπό 
τους εδώ και χρόνια αλλά ούτε και τις κανονικές τους άδειες από το 2019, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται. Ένα δε από τα αιτήματα ης ήταν η άμεση ενίσχυση σε ιατρικό 
προσωπικό για την κάλυψη τουλάχιστον του προγράμματος εφημεριών. 
     Μπροστά στο σοβαρό αυτό πρόβλημα, η διοίκηση του νοσοκομείου και οι 
αρμόδιες κρατικές υγειονομικές αρχές του υπουργείου Υγεία, επέλεξαν ξανά τη λύση 
της έκτακτης λύσης ανάγκης και των εμβαλωματικών παρεμβάσεων. Ανακάλεσαν τις 
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άδειες 7 ιατρών του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης και τους στέλνουν 
ανά τρεις μέρες, τον μήνα Ιούλιο, στο νοσοκομείο Δράμας για να καλύπτουν της 
τρύπες τν αναγκών και των εφημεριών. Μετά, βλέπουμε… 
     Είναι προφανές, ότι στάση αυτή της κυβέρνησης και η αποσπασματική 
προσέγγιση των πολύ σοβαρών λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων, 
καταδεικνύει ότι στόχος της πολιτικής της δεν είναι η ουσιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ 
και των περιφερειακών νοσοκομείων. Τα χειροκροτήματα στους υγειονομικούς 
γρήγορα ξεχάσθηκαν και αποδείχθηκαν υποκριτικά. Ακόμη και το γεγονός της 
απροθυμίας ιατρών συγκεκριμένων ειδικοτήτων να λάβουν μέρος σε προκηρύξεις 
προσλήψεων, φανερώνει την αίσθηση που υπάρχει στη κοινωνία για την 
επιτεινόμενη εγκατάλειψη και υποβάθμιση του δημοσίου συστήματος υγείας από την 
κυβέρνηση της ΝΔ.  
Β.   Η διοίκηση του νοσοκομείου Δράμας, η οποία προφανώς έχει την έγκριση της 
κυβέρνησης, ανακοίνωσε την απόφασή της να μην ανανεωθούν οι συμβάσεις των 
εργαζομένων στην καθαριότητα του νοσοκομείου, τις οποίες είχε επαναφέρει η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Όπως έγινε γνωστό, θα δρομολογηθεί η διαδικασία ανάθεσης 
των υπηρεσιών καθαριότητας, σίτισης και φύλαξης σε εργολαβικές εταιρείες, γεγονός 
που ανοίγει το δρόμο σε τμηματική ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών του ΕΣΥ και 
απολύσεις εργαζομένων που προσφέρουν επί χρόνια τις υπηρεσίες τους στο 
νοσοκομείο Δράμας. 
 Γ.    Την κυβερνητική πολιτική απαξίωσης του ΕΣΥ, εν μέσω πανδημίας, 
επιβεβαίωσε με τον πιο εμφατικό τρόπο ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κυρ. Μητσοτάκης 
ο οποίος σε πρόσφατη συνέντευξή του ουσιαστικά προανήγγειλε την κατάργηση και 
συγχώνευση περιφερειακών νοσοκομείων και κλινικών, λέγοντας χαρακτηριστικά:  
«..έχουμε περιφερειακά νοσοκομεία, μερικές φορές, περισσότερα από όσα θα πρέπει 
να έχουμε. Δεν γίνεται να έχουμε τρία νοσοκομεία μέσα σε ακτίνα 20-30 χιλιομέτρων, 
γιατί όλοι ήθελαν ένα νοσοκομείο στην πόλη τους, και να περιμένουμε ότι θα έχουμε 
τρία καλά νοσοκομεία. Δεν σημαίνει ότι θα κλείσει το νοσοκομείο, μπορεί να 
μετατραπεί σε μια μονάδα χρονίως πασχόντων. Αλλά θα τον ξαναφτιάξουμε τον 
υγειονομικό χάρτη».  
     Όπως είναι λογικό, οι εξαγγελίες αυτές,  ενίσχυσαν τις ανησυχίες των 
υγειονομικών και του προσωπικού και στο νοσοκομείο της Δράμας. Ο πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων του Νοσοκομείου της Δράμας κ. Γιάννης 
Παπαδόπουλος δήλωσε στα εφημερίδα «Χρονικά της Δράμας» ότι η φράση αυτή ου 
πρωθυπουργού, επιβεβαιώνει αυτούς ακριβώς τους φόβους του ότι υπάρχει 
κίνδυνος το Νοσοκομείο της Δράμας να λειτουργεί μόνο για συγκεκριμένους 
σκοπούς, για παράδειγμα λειτουργώντας μόνο εξωτερικά ιατρεία και οι υπόλοιποι 
ασθενείς να κατευθύνονται στο Νοσοκομείο Καβάλας, το οποίο ήδη διαμαρτύρεται 
για το γεγονός ότι όλα τα περιστατικά χειρουργούνται εκεί και δεν προλαβαίνει. 
Σημείωσε δε, ότι μπορεί το Νοσοκομείο της Δράμας να απέχει 35 χιλιόμετρα από το 
Νοσοκομείο της Καβάλας, ωστόσο, αν πάψει να εξυπηρετεί τους ασθενείς, τότε οι 
κάτοικοι του Νευροκοπίου, του Παρανεστίου ή της Προσοτσάνης θα πρέπει να 
διανύσουν πολύ περισσότερα χιλιόμετρα προκειμένου να μπορέσουν να 
εξυπηρετηθούν στο Νοσοκομείο της Καβάλας.  

Κατόπιν τούτων,  

Επειδή, οι αρμόδιες αρχές δεν έχουν σχέδιο αλλά και την πολιτική βούληση να 
λάβουν τα αναγκαία μέτρα για την κάλυψη των ζωτικών αναγκών του νοσοκομείου 
Δράμας σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 

Επειδή η στελέχωση της παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου Δράμας με 3 μόλις 
μόνιμους γιατρούς και κάλυψη των τρεχουσών αναγκών με μεταφερόμενους 
γιατρούς από την Θεσσαλονίκη, εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφαλή 



λειτουργία της και την παροχή υπηρεσιών υγείας στον πληθυσμό της περιοχής, 
ενόψει μάλιστα και του κινδύνου 4ου κύματος της πανδημίας 

Επειδή, η σταδιακή επαναφορά εργολάβων στους τομείς καθαριότητας, σίτισης και 
φύλαξης, οδηγεί στην τμηματική ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ και σε απολύσεις 
εργαζομένων που πρόσφεραν επί χρόνια τις υπηρεσίες τους στα δημόσια 
νοσοκομεία της χώρας 

Επειδή, σύμφωνα με την δήλωση του πρωθυπουργού Κυρ. Μητσοτάκη, βασική 
επιδίωξη της κυβέρνησης της ΝΔ είναι η κατάργηση-συγχώνευση πολλών 
περιφερειακών νοσοκομείων, στο όνομα του εξορθολογισμού και των περικοπών στη 
δημόσια υγεία, που επιβάλλει η νεοφιλελεύθερη πολιτική που ενστερνίζεται και 
ακολουθεί 

Επειδή είναι εγκληματικό και προκαλεί την κοινωνία, μέσα σε αυτές τις συνθήκες, η 
κυβέρνηση  του Κυρ. Μητσοτάκη να βάζει στο τραπέζι σχέδιο για κλείσιμο 
νοσοκομείων και συγχωνεύσεις κλινικών. 

Ερωτάται ο υπουργός Υγείας 

1. Με ποιο τρόπο θα ενισχύσει σε μόνιμη βάση, το υγειονομικό 
προσωπικό και τους εργαζόμενους, στο νοσοκομείο Δράμας, 
σημαντικές κλινικές του οποίου, όπως η παθολογική, υπολειτουργούν 
καθώς παραμένουν κενές πάνω από τις μισές οργανικές θέσεις 
γιατρών;   

2. Ποια κίνητρα προτίθεται να δώσει στους γιατρούς που καλούνται να 
στελεχώσουν το δημόσια σύστημα Υγείας και τα νοσοκομεία της 
χώρας; 

3. Θα επιμείνει η κυβέρνηση στη πολιτική της ανάθεσης υπηρεσιών του 
ΕΣΥ, όπως καθαριότητα, σίτιση,  σε εργολάβους, οδηγώντας σε ανεργία 
ή υποβάθμιση των εργασιακών σχέσεων, εργαζομένους με πολλά 
χρόνια απασχόλησης; Πως θα προστατευθούν οι πληττόμενοι 
εργαζόμενοι  που θα χάσουν την δουλειά τους και θα βρεθούν ξαφνικά 
στο δρόμο; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση, στο πλαίσιο των περικοπών και 
συγχωνεύσεων που προανήγγειλε ο πρωθυπουργός, να καταργήσει, εν 
μέσω πανδημίας,  μονάδες και κλινικές του νοσοκομείου Δράμας, 
συγχωνεύοντας υπηρεσίες υγείας του νοσοκομείου με αυτές του 
νοσοκομείου Καβάλας; Και ποιες είναι αυτές; 

                                           Ο ερωτών βουλευτής 
 
                                           Ξανθόπουλος Θεόφιλος 




